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Ata nº 27/10 – CMC – 27ª Sessão Ordinária -
13/09/10

          Ata da 27ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo  da
28ª Sessão Legislativa  da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia treze  de setembro de dois
mil e dez, sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto
e secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Valdomiro
Corá, vice-presidente,  e a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª
Secretária. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Projeto de Lei que “Institui o estacionamento temporário
e rotativo  de veículos automotores  defronte  farmácias e drogarias
nas condições que especifica e dá outras providências” – Vereadora
Uriety Prado Dorofê; Ofício N. 600/GP/PGM – Encaminha Projeto de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal.  O Ofício N.
147/FUNCCAL/2010 – Encaminha Prestação de Contas da Fundação
Cultural de Cacoal – FUNCCAL, referente ao mês de julho de 2010 –
Maria Lindomar  dos Santos,  Presidente  da Funda ção Cultural  de
Cacoal, bem como  a Prestação de  Contas da Fundação Cultural de
Cacoal – FUNCCAL, referente ao mês de agosto de 2010; e ainda o
Ofício N. 070/SEMFAZ/10  – Informa a liberação de recursos
financeiros para execução de projetos – Secretaria  Municipal  de
Fazenda – Carolina  Lenzi,  Secret ária; e  Ofício Contabilidade/SAAE
25/2010 – Encaminha cópia do Balancete Mensal referente ao mês
de agosto de 2010 – Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal
– SAAE – Paulo Roberto  Rodrigues,  Contador SAAE;  e a Prestação
de Contas da Autarquia Municipal de Esportes;  referente ao mês de
agosto de 2010 – AMEC;  e as  Prestações de Contas Final dos
recursos recebidos  referentes  ao Contrato  de  Repasse  n.  267.035-
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48/2008/MAPA/CAIXA – cujo objeto refere-se a aquisição de trator e
equipamento agrícola – Prefeitura Municipal de Cacoal; e de Contas
Final dos recursos recebidos referentes ao Convênio n. 1905/2008 –
cujo objeto refere-se a aquisição de equipamentos  e material
permanente para Unidade Básica de Saúde Cristo Rei, são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 476/CMC/2010,
477/CMC/2010, 478/CMC/2010 do vereador Euzébio Scherrer
Brizon; 479/CMC/2010, 480/CMC/2010, 481/CMC/2010,
482/CMC/2010 da Vereadora  Maria  da Penha  de Souza  Menezes;
483/CMC/2010, 484/CMC/2010, 485/CMC/2010 do vereador
Fernando Minervino de Farias; e 486/ CMC/2010 do vereador
Euzébio Scherrer  Brizon,  são lidas, acatadas e serão encaminhadas
ao Executivo Municipal.  Pequeno  Expediente.  O vereador Paulo
Cezar Pupo Castro,  PV, pede  que ofício seja  enviado para a AMEC
agradecendo por ter auxiliado  no evento  realizado  neste final de
semana, 1° Cacoal  Gospel,  que  trouxe  pessoas  de todo o estado
para o município de Cacoal, um evento de grande envergadura. Que
ofícios com o mesmo teor sejam enviados para a Secretaria
Municipal de Meio  Ambiente  e de  Educação. Agradece  ainda todos
os vereadores  que estiveram prestigiando o evento,  e que de  fato
auxiliaram diretamente, e salienta que este foi o primeiro evento que
realizou em rela ção ao gospel  e que  ficou  surpreso  e feliz,  pois o
mesmo teve muito sucesso, e agradece ainda aos que se colocaram
à disposição para realização do 2° Cacoal Gospel a ser realizado no
próximo ano. Pede que ofício seja enviado para o Sr. Cleiton,
presidente da ASPORIO,  que teve a quarta  edição da festa de
rodeio, realizada no distrito do Riozinho, parabenizando-o  pela
coragem e pelo evento,  pois é uma  festa que  realmente  merece
apoio. Diz que está na hora da prefeitura enviar um projeto de lei a
esta Casa para ser analisado  em relação a esta festa, que o
município comece  a ajudar  financeiramente,  pois é festa  bastante
cara e trabalhosa  e o munic ípio tem que  incluir  pelo menos  uma
pequena parcela no orçamento do ano que vem para ser destinada a
esta festa, na sua quinta edição. O vereador Antonio Fernandes de
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Assis, PTN,  pede  que  ofício seja enviado  para  a ger ência do INSS
solicitando que providências sejam tomadas com relação a médicos
para perícia, pois tem recebido muitos questionamentos com relação
a este procedimento, seja de aposentadoria ou acidente de trabalho.
Pede que ofício seja  enviado ao prefeito  solicitando mais urgência,
com colocação de servidores,  com relação a expedição de carteiras
de trabalho.  Fala que nesta semana viu atentamente  a receita
estadual e municipal, e notou o aumento da arrecadação,
principalmente do município, e os números mostraram uma situação
confortável para Cacoal, e em comparação entre alguns meses dos
anos de 2009 e 2010, verificou receita crescente, porém, pesquisou
a contribui ção da cultura  do café para  o munic ípio, neste  mesmo
período, que também teve aumento  substancial,  e também com
relação ao estado houve uma grande  evolução na arrecada ção,
crescente e invejável. Diz que sempre cobra nesta Casa o aumento
dos investimentos na agricultura a exemplo do estado, que
aumentou em cento  e quarenta e cinco  por  cento.  E que  notou  a
falta de investimentos  no munic ípio e cita que  neste  ano  não vai
haver investimentos na cafeicultura, pois  não teve  continuidade no
ano passado.  Cita que defendeu  neste ano os investimentos  na
saúde, mas ainda  há falta de muitas  coisas,  não nega  que  tenha
melhorado o investimento,  mas  ainda é muito pouco.  Salienta que
falam que a saúde financeira  não é boa, mas será que está
realmente faltando  ou não se está sentando  com as equipes  e
verificar quais as prioridades a serem tomadas. Fala que verificou os
dados, em cima dos números e fica feliz que Rondônia está
crescendo e o município poderia estar cada vez melhor,  então que
os secretários tenham  uma preocupa ção de fazer análise e uma
discussão com o prefeito sobre estes dados importantes. A
vereadora Maria de Lourdes Kemper  do Prado, PMDB, comenta
sobre o incentivo,  fomento ao setor agrícola, principalmente  na
retomada da lavoura cafeeira, tem o horto concluído, mas é preciso
mão-de-obra temporária, para encher sacolinhas,  e ainda haja
tempo para fazer a distribuição de mudas para os agricultores, para
o próximo ano, e que no horto tem capacidade para
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aproximadamente trezentas  mil mudas,  selecionadas.  Fala que a
ocupação de Cacoal e de Rondônia se deve principalmente a questão
agrícola e é ainda o carro chefe da economia o setor agropecuário,
assim é preciso dar condições, incentivar, para se tenha um
desenvolvimento maior, para amenizar os problemas da área social.
Assim pede  que  haja o empenho  de  fazer  contratação temporária,
de aproximadamente  trinta dias, para que se possa encher as
trezentas mil sacolas com mudas de café, e ainda de outras mudas,
para distribui ção aos agricultores.  Diz ainda  que tem se que dar
incentivo para preparação do solo, com equipamentos, técnicos, pois
não basta só dar as mudas,  tem que ter um acompanhamento
técnico, adequa ção de solo, para  que haja  melhor  produtividade.
Pede que  ofício seja enviado  para  o Secret ário Municipal  de Meio
Ambiente solicitando a recuperação de matas ciliares, dos igarapés,
dos rios, pois Rondônia está enfrentando  novamente  uma das
maiores estiagens dos últimos tempos, e se não for tomada
providências, com  nascentes,  matas ciliares,  a população atual e a
próxima geração poderá sofrer com isto, e estas providências devem
ser tomadas agora, assim espera que haja a sensibilidade  do
Executivo em colocar  no próximo ano recursos  para  recupera ção
efetiva das matas ciliares e do meio ambiente. Pede que ofício seja
enviado ao comandante  da Polícia Militar  agradecendo  a parceria
junto as escolas com relação ao programa  PROERD PAZ, no
município de Cacoal,  um programa  importante,  pois trabalha  para
que as pessoas não utilizem drogas. Agradece a Secretaria Municipal
de Obras pela reposição de lâmpadas queimadas nos bairros Santo
Antonio e Liberdade,  deixando  a cidade  mais iluminada  e segura.
Pede que  o Secret ário Municipal  de Obras  coloque  no orçamento
para o próximo ano a construção de ponte ligando os bairros
Liberdade e Santo Antonio, uma reivindicação dos moradores
daquelas comunidades. Solicita que a Secretaria Municipal de Obras
faça a recuperação de uma ponte no travessão entre as linhas 11 e
12, KM 48, sentido FUNAI, a pedido de moradores;  e ainda
recuperar a pavimentação asfaltica de cinquenta metros,  próximo a
ponte que liga os bairros Princesa Isabel e Saúde, pois o local está
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causando transtornos para a população. O vereador Antonio Masioli,
PT, comenta  sobre  o dia Sete  de  Setembro,  data importante, pelo
resgate da  história, e também parabeniza os povos  ind ígenas pela
participação no desfile comemorativo, e parabeniza o prefeito por ter
mantido o  tradicional desfile  envolvendo  as crianças e jovens  das
escolas, tanto do estado como do município. Lembra que a data das
eleições se aproxima  e o eleitor que teve seu título de eleitor
danificado, por qualquer razão, que tenha algum número ou letra de
seu nome danificado,  pode até o dia vinte e três deste mês,
comparecer ao cart ório eleitoral  e solicitar  a reimpress ão do título
sem nenhum custo,  poderá ainda requerer  a segunda via em caso
de extravio,  e neste  caso pode  haver  custo caso a pessoa  tenha
alguma pend ência judicial,  por não ter votado  ou justificado.  Diz
sobre o Setor  Prosperidade,  pois esteve  no local,  e a recuperação
das linhas vicinais  tem  agradado aos moradores,  e agora entra na
fase de cascalhamento  e na recupera ção preventiva  dos setores
mais críticos, onde acontecem  os atoleiros.  Pede que ofício seja
enviado ao gerente do Banco do Brasil, agência de Cacoal,
parabenizando a instituição em relação aos deficientes  visuais e
físicos, colocando trilha para deficiente visual e rampa para
cadeirantes, os quais normalmente  encontram dificuldades  de
acesso aos locais públicos no país, e que outras instituições se
preocupem com estas pessoas.  Salienta, porém que fica faltando o
rebaixamento do caixa eletrônico, que dificulta  aos cadeirantes  e
outros deficientes,  que  às vezes  tem que passar o número de  sua
senha a outra pessoa,  para  efetuar  uma  opera ção banc ária. Que
recomendação seja enviada também ao município, pois o deficiente
visual não encontra telefônico público preparado em Braille para sua
utilização e também telefônico público para cadeirantes. Com relação
a calçadas, vários pontos comerciais  da cidade,  estão tomando
providências, já que em muitos lugares os carros nas calçadas
impediam o trânsito livre de cadeirantes, e crê que Cacoal em breve
tempo terá um novo visual e espaço destinado  a pedestres  e
cadeirantes, com relação a calçadas. Diz que gostou das
observações feitas pelo vereador Toninho da EMATER em relação ao
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comparativo de crescimento do município, uma questão
aparentemente simples,  mas importante,  que  é analisar  dados  do
município, pois isso abre  mais discuss ões, debates,  em relação a
aplicação pública dos recursos,  para garantir  o crescimento  com
qualidade do município. A vereadora  Maria da Penha de Souza
Menezes, PMDB,  pede que ofício seja enviado  para o Secret ário
Municipal de Obras solicitando a iluminação na praça municipal, um
dos melhores espaços de lazer para as famílias de Cacoal, e que on
tem esteve no local e recebeu reclamações de pessoas com relação
a iluminação pública da mesma. Que ofício seja enviado ao
Secretário Municipal  de Obras solicitando o bloqueteamento  do
distrito de Divinópolis, sendo que aquele local tem uma única
avenida e tem muita poeira, prejudicando os moradores, e isto não
será tão oneroso  para  o munic ípio, e se não der  para  agora,  que
seja para o orçamento seguinte, que já está nesta Casa. Que ofícios
sejam enviados  para  os parlamentares  estaduais  e federais,  sabe
que é um período de eleições, mas quer deixar a sugestão de que os
parlamentares, através de emendas, ajudem o prefeito de Cacoal a
melhorar a atenção básica do munic ípio, e cita como exemplo  a
Unidade Básica de saúde Nova Esperança que tem quatorze bairros
como referência, e é uma unidade  de saúde que se encontra
abandonada. Fala que uma grande quantidade  de pacientes
hipertensos hoje é atendida naquela unidade de saúde, e atende em
sua maioria idosos, gestantes  e crianças. Solicita a presen ça do
diretor do SAAE nesta Casa de Leis, na próxima sessão, para
esclarecer em rela ção as contas  duplas  de  água, pois  a população
quer informa ções sobre isso. O vereador  Fernando  Minervino  de
Farias, PTB, parabeniza o vereador Cezar Castro pelo evento gospel
realizado neste final de semana, com o cantor Lázaro, onde muitas
pessoas foram  glorificadas e ouviram  a palavra de Deus,  trazendo
conscientização aos jovens de Cacoal. Comenta sobre sua indicação
que pede a construção de calçadas no Bairro Arco-Íris, a pedido de
moradores e ainda de sua indicação que pede pavimentação asfáltica
ou bloqueteamento da Rua Delmiro João da Silva, entre as avenidas
Belo Horizonte e Sete de Setembro, e se não tiver orçamento para
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este ano que seja inserido no orçamento do próximo ano; e também
sobre sua indicação que pede a reposição de lâmpadas no
cruzamento da Avenida Dois de Junho com Rua Vinicius de Moraes,
pois é um problema sério, em toda a cidade de Cacoal. Critica toda a
iluminação pública da cidade de  Cacoal,  e com relação ao material
solicita que sejam compradas de empresas de Cacoal,  para que se
possa verificar a qualidade  do mesmo, e tem se que mudar  o
conceito de compra de matérias utilizado hoje para o município. Diz
que hoje  tem projeto  de lei que  trata do idoso,  e salienta que  os
vereadores não travam nada nesta Casa, e ainda outro será
deliberado, e agradece  o empenho  de todos os vereadores  em
ajudar, e que gostaria que o Executivo mostrasse o reconhecimento
a todos os vereadores, que votam o melhor para a população. Pede
que ofício seja enviado ao Secretário Municipal de Obras solicitando
recuperação de trechos da Avenida Porto Alegre onde o asfalto está
totalmente danificado. Diz que fará denúncia contra a Secretaria de
sinalização, pois já não dá para  pedir  mais,  e que  quase  todos  os
vereadores já solicitaram  que se coloque  sinalização, ‘tartaruga’,
próximo a capela, e se morrer alguém a partir de hoje, a
responsabilidade será da SEMTTRAN e do Prefeito Municipal, e pede
mais uma vez que seja atendido este pedido, um pedido de toda a
população. Fala que é mais barato investir na sinalização que investir
em um ‘cabra arrebentado ’ no hospital.  Diz que gostaria  que a
população também se conscientize,  em rela ção ao trânsito. Diz da
‘Estrada da Promessa’, e pede que ofício seja enviado para a
Secretaria Municipal de Obras solicitando o cascalhamento  da
‘Estrada da Promessa ’, ainda antes do per íodo chuvoso.  Que ofício
seja enviado para a Procuradoria do Município de Cacoal, solicitando
que informe se na Avenida Espir íto Santo tem demanda judicial em
relação esgoto, moradores, para que possa se inteirar e dar resposta
aos moradores daquele local, e ainda colocar recursos para dois mil
e onze, para asfaltamento  daquela  avenida.  O vereador  Euzébio
Scherrer Brizon, PPS, comenta  sobre sua indicação que pede o
cascalhamento das ruas Presidente Dutra e Presidente Bernardes, no
Bairro Industrial, a pedido de moradores; e ainda sobre sua
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indicação que pede  a recuperação da ponte  próximo ao campo do
‘Brasilsinho’, na Linha  10, KM 43, que  está coloando  em risco as
pessoas que a utilizam; e também da indicação que pede a
recuperação de ponte localizada no travessão da Linha 09 para Linha
08; e sobre  sua indicação que  pede  a reposi ção de lâmpadas dos
postes da Rua ‘O’, Bairro Brizon, que fica atrás da quadra  de
esportes ‘Ronaldo Aragão’. Pede que ofício seja enviado  para a
CERON solicitando a colocação de baixa tensão, na rede da Rua ‘A’,
que liga da Avenida  Sete  para  o Bairro  Village  do Sol,  sendo  que
desde o ano passado  pede  que seja colocada  lâmpada na ponte
sobre o rio Pirarara  e até hoje não foi solucionado  o problema.
Parabeniza o presidente do evento ocorrido no distrito do Riozinho,
Sr. Cleiton Barbosa,  pela belíssima festa. Agradece  ao Secret ário
Municipal de Meio Ambiente em relação aguar a rua onde ocorreu o
evento no distrito do Riozinho sendo que o Secretário Municipal de
Obras não atendeu  seu pedido  em relação a isso. Parabeniza  o
vereador Cezar  Castro pelo evento,  show,  realizado  com o Irmão
Lázaro. O vereador Valdomiro Corá, PV, pede que ofício seja enviado
para o Prefeito  Municipal,  pois na semana  passada,  ele vereador
Valdomiro Corá, ficou com vergonha do prefeito,  já que na Capela
Bom Jesus, dos oito ventiladores, cinco ficam parados, e as pessoas
que vão lá quase morrem de calor, e que olhando a janela, podem ir
lá amanhã cedo, tem janela amarrada com fios, tem janela amarrada
com arame,  tem  janela amarrada com  barbante e tem janela com
pedaço de balaústre para a mesma não abrir,  e acha que isso não
pode acontecer no município de Cacoal, e pede que a administração
arrume estas  janelas, os ventiladores, pois  os moradores merecem
respeito por  parte  desta  administração. Diz ainda sobre  a faixa de
pedestres e salienta que na semana passada morreu um motoqueiro
ali na Avenida  Rio de Janeiro  e tem se que  colocar  quebra-molas
naquele local. Pede que ofício seja enviado para o prefeito,
salientando que nada  tem contra  o padre  Franco,  pioneiro  neste
município, honesto, mas que está deixando a desejar como
administrador, e salienta  que tem na administra ção secretário de
‘nariz empinado ’, que só quer fazer o mal para a popula ção de
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Cacoal, principalmente  do Secretário de Planejamento,  e que o
prefeito tem que  pegar  o exemplo  do Secret ário Pinheiro,  Júnior,
Jáder, Batista, pessoas que respeitam o povo de Cacoal. Em seguida
diz: “Eu quero  ali secret ário que  respeita  a popula ção de Cacoal,
porque na semana  passada,  senhor presidente,  eu tive ali num
comício no Mutirão, e senti no meu coração, quando eleitor vai ouvir
um candidato  falar, a proposta  do candidato  e muitos políticos
depois de eleitos esquecem  daquele  compromisso,  e nós ‘tem’ a
obrigação de  defender  as pessoas  mais  humildes,  as pessoas mais
simples, que  que  custa  para  nós defender  esse povo trabalhador,
pessoas que  querem  o bem  de nossa  cidade.  Esse secret ário que
tem o gabinete  melhor  que o governo  do estado,  pode mandar
‘pegar descendo ’, pode  colocar  outra pessoa  lá, que  vai resolver  o
problema. Eu até gostaria de cobrar do prefeito, eu tenho prefeito,
prova, é que o senhor não escuta os vereadores deste município, eu
tenho provas, documentos,  do preço da água do município de
Cacoal, aonde  que  no mês de agosto  a água passou  de oitenta  e
dois reais para cento e sessenta e cinco reais, eu tenho documento,
eu não preciso vir aqui falar o que não é verdade, eu preciso vir aqui
falar a verdade  para a popula ção de Cacoal,  eu tenho água no
município que era trinta e dois reais e foi para cento e cinco reais e
ninguém resolve esse problema, e eu tenho que cobrar do prefeito
porque é ele que foi eleito neste munic ípio. Eu gostaria,  senhor
presidente, na semana passada, foi aprovado um projeto aqui e eu
fui contra esse projeto porque  nós ‘tem’ o aterro sanitário no
município de Cacoal,  aonde  foi aprovado  nesta Casa de Leis, no
mandato passado,  aonde o mandato  passado também fez esse
aterro, e não é justo nós ‘fazer’ um consórcio para parar o aterro do
nosso município e criar um outro aterro para gerar despesas para o
município de Cacoal  e aonde  eu fui citado  aqui  nesta  sessão, que
este vereador  tinha que ler mais, que este vereador  tinha que
mandar sua assessoria ler mais, eu tenho aqui documento aonde, tá
aqui ó, dizendo que assim que for construído esse aterro sanitário,
que essa empresa que ganhar, vai ser cobrado do povo de Cacoal.
Agora eu gostaria de lembrar para a população desta cidade que eu
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tenho muito medo de acontecer, igual acontece com essa empresa
‘Marquise’, de Porto Velho,  olha  o carro  que  está transportando o
lixo daquela cidade, aonde aqui tá dizendo que ‘ponhando’ esse tipo
de transporte vai economizar mais de vinte milhões para o
empresário e aqui nessa Casa quando citou o nome do vereador que
tinha que  ler mais,  a sua assessoria  tinha que  ler mais,  eu quero
dizer que  esse vereador  só lê aquilo  que  defende  a população de
Cacoal, a nossa assessoria só lê aquilo que vem defender  a
população de Cacoal. Agora eu tenho foto aqui de um vereador que
defendia tanto a população de Cacoal, tanto a população de Cacoal,
colocou aqui uma peruca cor de rosa, colocou aqui outra peruca cor
de rosa,  colocou também um negócio aqui que não vou nem falar,
fico até envergonhado,  de um parlamentar  que representa a
população de Cacoal fazer isso, no mandato passado em defesa do
povo, e hoje esse vereador esqueceu  a população que tanto
defendeu, mas eu sei porque ele esqueceu, porque nesse mandato
ele está com seus aliados, que ele nominou, colocou lá na
administração do prefeito padre Franco, uma é a sua sobrinha, outro
é o Secret ário de Planejamento,  que  não gosta  de pobre.  Então,
minha gente, quando eu sou criticado aqui, muitas vezes eu levo até
pressão, Maguila,  que  qualquer  coisa,  nos corredores  desta  Casa,
aqui na cidade, de cassar o vereador Corázinho, mas eu quero falar
para o povo desta cidade, que isso eu não tenho medo, que se eu
sair daqui,  cassado  pelos meus colegas  vereadores,  porque  uma
palavra, talvez errada  aqui  nesta  tribuna,  mas eu não saio daqui
como ladrão, eu saio de cabeça erguida, dizendo para a população
de Cacoal  que  saí de lá porque  estava  defendendo  o povo desta
cidade, mas eu acredito também nos meus colegas vereadores, que
jamais eles vão fazer isso com um vereador que está defendendo a
população de Cacoal,  que  é o papel  deles  também de defender  o
povo de Cacoal,  que  eles também, que eu  tenho certeza  que eles
estão fazendo  isso. A vereadora  Uriety do Prado Dorofê, PMDB,
pede que ofício seja enviado para a Secretaria Municipal de
Agricultura solicitando que faça os carreadores da Linha 11, pois os
moradores estão preocupados,  pois está chegando  o período
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chuvoso, e se for feito o carreador, não poderão retirar sua colheita.
Parabeniza o Secret ário Pinheiro  por  ter atendido sua indicação da
semana passada com relação a poda de árvores da Avenida Recife e
limpeza do cemitério. Diz que na semana passada estava passando
na Avenida Rio de  Janeiro quando houve acidente que vitimou um
rapaz, que  veio a óbito na hora,  e se preocupa  que  os jovens  da
cidade estão sendo  perdidos,  e pensa  ser um pouco  de falta de
responsabilidade, pois quando do acidente viu que o rapaz soltou as
mãos da moto  e se levantou, e aí perdeu o controle,  vindo a cair,
quando faleceu. Assim pede que tem se que tentar ajudar os jovens,
fazer trabalho  de conscientiza ção nas escolas,  nas concession árias
de motos,  pois a situa ção é preocupante,  é preciso  prevenir  para
que não se chegue também aos hospitais, devido a acidente, pois é
muito caro a interna ção, cirurgia.  E que  é melhor  prevenir,  fazer
palestras, para  que  os jovens  gostem  de suas  vidas,  não queiram
morrer, e salienta que os vereadores  estão à disposição para
contribuir com os jovens da cidade. Que seja feito um projeto para
trabalhar com estes jovens, para pelo menos, amenizar, pois em um
mês três jovens morreram em Cacoal, vítimas de acidentes.
Parabeniza o vereador Cezar Castro pela realização de evento gospel
em Cacoal.  O Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza  Pinto passa  a
presidência da sessão para o vereador Cezar Castro, 1° Secretário e
ocupa a tribuna onde diz que a vereadora Uriety tocou em assunto
importante e salienta que já foi chamado para uma parceria, desta
Casa de Leis,  junto a FACIMED e Grupo Pró-Vida, que fez trabalho
brilhante num tempo não muito distante e quando houve uma queda
muito grande  em relação a acidentes  em Cacoal. Fala que na
semana passada estiveram reunidos para tratar do assunto e ficou
acordado que estaria sendo desenvolvido projeto neste período e ao
passar as eleições já se come ça a aplic á-lo, com  vários parceiros,
projeto audacioso, trabalhar  com alunado,  e colocar na praça
municipal, os carros acidentados, na região, com painéis, uma coisa
de choque. Fala que a sinalização é preciso, e hoje tem secretaria a
ajudar nisso, e novamente  serão chamados  os clubes  de serviço,
polícia rodoviária, chamar a todos para esta responsabilidade,
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promover palestras, vídeos com pessoas que estavam se
recuperando de acidentes. Diz ainda que há diferença entre
motociclistas e motoqueiros,  pois motociclista usa a moto com
consciência e motoqueiro é aquele que monta na moto e acha que é
o dono  do mundo,  os bons  garotos  vão aos céus, os motociclistas
vão a qualquer lugar, e por isso que é motociclista. Chama a atenção
dos colegas  vereadores  com relação ao selo UNICEF,  pois  há uma
disputa entre  cidades  do mesmo  porte  e Cacoal  vai disputar  com
outra cidade semelhante, salienta que são painéis, que são
modificados constantemente,  e as informações tem que ser
repassadas, e salienta que  esta Casa  está fazendo  parceria  com  o
município para trabalhar em relação a este selo da UNICEF,  o que
significa que está sendo trabalhado a qualidade de vida do munícipe
e aumentando a sua expectativa de vida. Fala que, infelizmente, não
houve resposta  da própria comunidade,  principalmente  dos clubes
de serviços, mas acredito que chegou agora de se chamar à
responsabilidade, e espera  transformar  o sagu ão desta Casa, em
painéis, e cita como exemplo, mostrar como está mortalidade
infantil, o que se está fazendo para melhorar e assim
sucessivamente, salientando que é uma responsabilidade de toda a
comunidade, de toda a prefeitura  e não apenas da Secretaria
Municipal de Ação Social, pois assim não se alcançara o Selo
UNICEF, é preciso parceria com a FACIMED, UNESC e UNIR, Pastoral
da Criança, Pastoral do Idoso, e de todas as secretarias,  haver
parcerias, pois isso é de  fundamental importância para Cacoal.  Diz
ainda sobre curso do Tribunal de Contas, com relação ao FUNDEB, e
o Dr. Crispim lhe disse, em sua visão, o que é a cidade de Cacoal,
sua projeção, para os próximos dez  anos,  e com relação a isto os
empresários de Cacoal podem dizer que estão na cidade certa e na
hora certa, pois ningu ém segura  o progresso  de Cacoal,  e está
sendo construída a maior cidade da região norte do país. Diz que na
sexta-feira foi convocado,  urgente,  para  ir a Bras ília, o prefeito  já
estava lá, para  uma  audiência em departamento no Ministério das
Cidades, e depois em outro departamento do mesmo ministério. No
primeiro foi discutido projeto do município, que já foram
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selecionados em primeira fase e que agora já estão sendo discutidos
para fase de processo de licitação, dez milhões e duzentos mil reais,
para três bairros  de  Cacoal,  bairros  Saúde, Village do Sol  I e II, e
salienta que no PAC II não se libera mais  dinheiro para fazer uma
rua, e sim para o bairro todo, cem por cento do bairro, para asfalto
em sua totalidade, com calçadas e toda parte de saneamento, e só
faltam algumas corre ções dentro  do projeto.  E outro  projeto,  mais
importante ainda,  são vinte  e cinco  milhões de reais,  já liberados,
para saneamento básico, para se alcançar cem por cento de coleta
de esgotamento  sanitário, e ressalta  que  hoje  tem  quase cem por
cento da Bacia do Pirarara e agora será feito restante da Bacia do
Pirarara e cem por cento  da Bacia  do Itamarup á. Salienta  que  o
prazo para complementação do projeto é até quarta-feira próxima, e
no dia trinta de setembro haverá reunião definitiva, para aí se partir
para o processo de licitação. Diz que as coisas estão acontecendo e
é importante contribuir com isso. Diz ainda sobre a saúde de Cacoal,
e que esta Casa precisa se reunir com o Executivo e traçar um norte
para a saúde de Cacoal,  pois tem um hospital  regional  prestes  a
entrar em funcionamento,  referência para oitocentas  e onze mil
pessoas, mas muitas mais virão devido a demanda espontânea, e o
município precisa  estar  preparado  para  tudo  isso. Assim é preciso
fazer um choque  de gest ão na  saúde de  Cacoal  e isso precisa  ser
urgente, caso contr ário haver á problemas,  pois a saúde municipal
será a porta de entrada para o hospital regional. Logo após volta a
ocupar a presidência da sessão. Grande  Expediente.  O vereador
Fernando Minervino de Farias, PTB, comenta sobre projeto de lei de
sua autoria que trata de geração de empregos  para jovens de
dezesseis a vinte  e um anos,  e pede  que  a assistência social  olhe
com carinho, com relação a qualificação profissional do jovem, com
relação a entidades como  SENAI,  SEBRAE,  EMATER,  e esclarece  o
sentido de  gerar  empregos,  tanto nas atividades particulares como
públicas, com cursos profissionalizantes, qualificando jovens, tirando
os da droga,  da prostitui ção, do álcool. Diz que  já contratou  um
jovem em sua empresa,  nesta  semana,  com  dezoito  anos,  já está
trabalhando, está dando  oportunidade  ao mesmo, pois não tem
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qualificação. Diz ainda sobre acidentes em Cacoal, esclarecendo que
Cacoal já passa de quarenta mil veículos, e a infra estrutura continua
a mesma, e cita o trabalho realizado pelo programa Pró-Vida em que
se chegava a empresas, escolas, com palestras, e onde se reduziram
os acidentes  em quase oitenta por cento, e o trabalho  vai ser
realizado novamente,  e tem certeza  que a conscientiza ção ajuda
muito, e o Executivo  vai fazer  sua  parte  em rela ção a sinalização,
diminuindo os acidentes desta maneira, com colocação de semáforos
e demais placas indicativas de trânsito. Diz do trabalho realizado pela
programa Pró-Vida em outro ano, e salienta que com o trabalho que
será realizado  atualmente  o trânsito vai melhorar,  devendo  haver
ainda a regulamentação do trânsito em Cacoal, quanto a
estacionamento, rotatórias, horário de carga e descarga,  entre
outros. O Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza  Pinto diz que  com
relação ao trânsito ontem, por volta das vinte e uma horas e trinta
minutos, na Avenida Porto Velho, passou por um cidadão que estava
de motocicleta, com sua mulher na garupa, ambos sem capacete e
ainda uma criança sem camisa sentado  em cima do tanque  de
gasolina. Diz ainda  que   tem três inscritos  para  falar,  e indaga se
passa-se a Ordem do Dia ou se querem se pronunciar, e como todos
se manifestaram em falar, indaga se concordam em falar por cinco
minutos, sendo  que todos  concordam.  O vereador  Antonio Masioli,
PT, agradece  ao vereador  Corá pela lembran ça especial  que lhe
trouxe, e salienta que  tem  arquivo  com  várias outras fotos  e se o
mesmo precisar  poderá repassar,  e salienta que as fotos foram de
momento muito  especial,  já que  estava  em uma luta em favor  do
SAAE, pois a Câmara de Cacoal descobriu uma tentativa de
privatização do SAAE,  de coloca ção à venda  daquela  autarquia,  e
que se a mesma  tivesse sido privatizada não teria  o investimento
que tem  hoje  nas  mãos do munic ípio. E estava já na época numa
tentativa desesperada  de garantir  que o SAAE continuasse  sendo
uma autarquia  municipal  e tivesse investimentos  municipais  para
garantir qualidade.  Diz que colocou um nariz de palhaço, uma
peruca de palhaço, para dizer que esta casa não era palhaça, e com
isso, teve a grata satisfação, de ver que esta Casa desencadeou um



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
15

movimento com atenção dos demais  vereadores  para  ver o que
estava acontecendo com o SAAE, então o momento foi importante,
pois garantiu  que o SAAE tivesse um tratamento  diferenciado,  e
barrasse o processo que se estava montando  para privatizar  o
órgão. Diz que  esta Casa  recebeu  agora o PCCS do SAAE,  e pede
que o vereador  Corá dê uma boa lida, para  modificar  o que  for
necessário, para que os funcionários sejam agraciados com uma boa
política de salários, de condições de trabalho e coloque a autarquia
em posição privilegiada,  excluindo  e incluindo  alternativas,  para  a
melhoria do SAAE.  Diz que ficou confuso quando o vereador votou
contra o projeto, e que tem fotos de outras mobilizações em defesa
do povo, para ir contra projetos que não eram benéficos à
população. Lembra que o vereador trouxe população do Setor
Prosperidade para esta Casa, colocou ônibus à disposição, encheu o
Plenário, pois estava contra o aterro sanitário naquele  local, e
quando o prefeito apresentou alternativa de solução para o
problema, o próprio vereador votou contra, e aí isto o deixou
confuso, já que  a mobiliza ção foi contr ária aquilo  que  o vereador
estava mobilizando. Diz que o vereador  pode falar de sua sobrinha
novamente, que  foi convidada  pelo prefeito  para  ocupar  o cargo,
prerrogativa sua, e fica feliz que  a mesma  se mostrou  altamente
competente em seu trabalho,  pois se não fosse, certamente  o
prefeito já teria tirado-a do cargo. Fala ainda que pactua com o Sr.
Presidente em estar  em Cacoal  neste  momento,  pois crê também
que Cacoal caminha para se consolidar como grande município neste
estado. O vereador  Antonio  Fernandes  de Assis, PTN, diz que é
preciso ter análise criteriosa pelos vereadores, e salienta que Cacoal
está no caminho  certo, mas quer chamar  a atenção sobre dois
projetos de leis,  um de um milhão e duzentos mil reais e outro de
duzentos mil reais,  para  aplicar  em saúde, aplicar  no Hospital  São
Daniel Comboni,  na quest ão de hemodi álise, mas salienta  que é
preciso primeiro  melhorar  a saúde básica, melhorar  o atendimento
em Cacoal, aos primeiros-socorros,  depois sim partir para uma
melhor complexidade, e este foi o objetivo neste ano. Refere-se ao
trânsito e salienta  que  o prefeito  tem que  criar  uma secretaria  da
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juventude, dar responsabilidade aos jovens. Cita acidente de trânsito
ocorrido em Cacoal,  e salienta  que  tem chamar  a juventude  para
participar do trânsito, dar-lhe  responsabilidade.  Diz que  na saúde
não teve investimento  de deputados  e senadores,  para  resolver  o
problema de Cacoal,  e espera  que venha,  embora  este ano seja
difícil. O Sr. presidente Luiz Carlos de Souza Pinto informa que no dia
vinte de setembro,  já confirmado,  as quatorze  horas,  estará em
Cacoal, a diretoria  da TRIP, e espera  que toda a comunidade  e
vereadores estejam presentes, para recepcioná-la. O vereador
Valdomiro Corá, PV, diz o seguinte: “Aonde o projeto que veio nesta
Casa eu realmente não concordei,  até porque no mandato passado
veio recurso  federal  para fazer aterro sanitário no munic ípio de
Cacoal, e naquela época foi aprovado por esta Casa que ali seria um
bom local para comprar o terreno para fazer o aterro sanitário, mas
eu quando  trouxe a população, convidei, me procuraram  para
defendê-la, e volto a defender  aquele povo,  mas nós também não
pode aceitar que por detrás daquele aterro sanitário venha
prejudicar uma  ou dez fam ílias, que  a gente  venha a prejudicar  a
população daquele  munic ípio. Nós ‘tem’ aqui  o projeto  que  já foi
aprovado, o consórcio intermunicipal  aonde ajunta Espigão do
Oeste, Pimenta Bueno, Cacoal, Rolim, Ministro Andreazza, que faça
um consórcio para  ter um outro aterro  sanitário, ajuntando  estes
cinco municípios para fazer, e vem uma empresa operar este
consórcio de cinco município, aonde vem cobrar do município, então
vocês entenda bem o que é a minha colocação, nós vamos tirar um
aterro sanitário que é do munic ípio de Cacoal,  que veio recurso
federal, na época, eu falei para o prefeito, ele falou: “Se este aterro
não funcionar eu tenho que devolver para os cofres ‘federal’ mais de
dois milhões, então tem que  funcionar  este aterro ”, agora  não é
justo, pastor Osvaldo, que nós faça um consórcio aonde o município
tem que pagar,  nós ‘tem’ o nosso, nós vamos parar ele para
beneficiar uma empresa  que não sabe da aonde vem, que vai
participar da licitação e vai ganhar e o município vai pagar, não é de
graça. Aí vamos supor que esse consórcio, essa empresa que
ganhar, cobrar do município cem mil reais, cento e vinte mil reais ou
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cento e cinquenta mil reais,  o munic ípio de  Cacoal  vai pagar e vai
cobrar de quem?  Dos contribuintes  do nosso munic ípio, agora  eu
pergunto para a população de Cacoal, é justo? Nós ‘tem’ um
consórcio que  não paga  nada,  nós ‘tem’ um  aterro  que  não paga
nada, nós ter um aterro  que ter que pagar, então nós vamos tirar
dinheiro dos cofres do município de Cacoal aonde podia estar
investindo na  saúde desse  munic ípio, dando remédio para o povo,
comprando ambulância para o povo, colocando médicos para
atender a população de  Cacoal.  Eu não sei mais o que falo para a
população de Cacoal, porque  não tem nada na Unidade  Mista.
Quando eu  mostrei  essa  foto desse  vereador  que defendia tanto a
população de Cacoal, eu gostaria que ele voltasse a defender o povo
de Cacoal,  porque  ele sabe que não está bem a saúde de  Cacoal,
sabe que não está bem a administração do município de Cacoal, mas
porque ele não fala nada?  Porque  ele tem compromisso  com a
administração e vocês sabem o que é, não precisa ficar falando toda
hora.” Diz que atendendo  solicitação do presidente  desta Casa
encerra suas palavras, mesmo tendo direito a dez  minutos para se
pronunciar. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Requerimento n° 69/10-CMC do vereador  Luiz Carlos de Souza
Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento
Interno desta Casa de Leis, pede Regime de Urgência Simples para
deliberação do Projeto de Lei n° 157/10, de autoria do Poder
Executivo, é lido, colocado em votação e aprovado por unanimidade.
A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado  em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que sejam lidas somente  as súmulas e
pareceres dos projetos de leis constantes da Ordem haja vista terem
sido os mesmos já amplamente discutidos nas Comissões
Permanentes, o que colocado à apreciação do Plenário foi aprovado
por unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei n° 157/10 - “Dispõe
sobre a abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente
e dá outras providências”, colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
18

votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 157/10 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade.  Ainda   o Requerimento  n° 70/10-CMC  do vereador
Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2°
e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,  pede Regime de
Urgência Simples para deliberação do Projeto de Lei n° 155/10,  de
autoria do Poder Executivo, é lido, colocado em votação e aprovado
por unanimidade.  Assim o Projeto de Lei n° 155/10 - “Dispõe sobre
a abertura de crédito adicional especial  ao orçamento vigente e dá
outras provid ências”, colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 155/10 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto agradece aos vereadores
das comissões permanentes  pela compreens ão e agilidade  para
deliberação e aprovação destes  dois  projetos  de  leis,  ambos muito
importantes para o município de Cacoal,  e logo após verificar nada
mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta
sessão às 21h15min,  mandando que se lavrasse esta  ata,  que vai,
após lida e discutida,  assinada  pelos membros  da Mesa Diretiva.
///////////////////////////////////////////////
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